Aires et volumes

1.3.16 Calculer I'aire du domaine limité par la courbe d’équation y = f(z), Paxe Oz et

les droites x = a, et x = b:

a) f(x)=9—12% a=—4,b=4;

b) f)=—5 -1, a=1,b=4;

¢) f(z) =cos(3z), a=0,b=

d) f(z)=v2x—4, a=2,b=10.
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3.V

2,25 Calculer 'aire du domaine borné limité par la courbe d’équation y = f(z) et
laxe Ox:

a) f(z)=2°—222 —x+2

b) f(z) =xv4— 22
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1.3.18 Déterminer la valeur du nombre réel positif ¢ pour que I'aire du domaine plan
limité par axe Ox et la parabole d’équation y = ¢ (22 — 1) soit égale a 5.
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1.3.19 Calculer l'aire du domaine borné limité par les graphes des fonctions f et g:

a) f(z)=2*—38, g(z)=2z

b) f(z) =2 g(z)=8-2"
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¢) f(x) =2®—522+6z, g(x)=a2%—Tz?+ 122

d) f(z) =z(6 —22%), g(z)==2z(2—12?
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1.3.20 Calculer d’abord la valeur du parameétre a, puis l'aire du domaine grisé.

a) y=sin(z), y=-1*+a
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b) y = cos(z), y=azd+1
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d) y =sin(az), y=—
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2)49 Calculer l'aire du domaine borné limité par les courbes données par les équations

1.%.U
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2, Calculer laire du domaine borné limité par les courbes données par les équations

/1,’},1.?/ yY=4-z et yY'=4+ux
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2/.2(3f Calculer le réel m > 0 de fagon que l'aire limitée par les courbes y = Zx2 et

y = max soit égale & 9.
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2,232 Le domaine délimité par la courbe d’équation y = f(z) et I'axe Ox tourne autour
cEE———

de cet axe. Calculer son volume, sachant que:

a) f(z) =22+ 22 b) f(z) = V1 —a?

a) d(’L\ 2 a4l
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4.5

22733 Calculer aire du domaine borné limité par la courbe d’équation x = y? — 2 et

la droite y = x,
a) en prenant x comme variable d’intégration ;

b) en prenant y comme variable d’intégration.
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1-5.16

734 Le domaine délimité par la courbe d’équation y = f(z), Paxe Ox et les droites
x = a et x = b tourne autour de 'axe Oxz. Esquisser le corps ainsi obtenu et calculer son
volume:

a) flzx)=z+1, a=10=3 c) f(x):xil, a=1,b=2
b) fx)=2% a=0b=4 d) f(@) =cos(a), a=-Z.b=7
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2/2.’33 Le domaine borné délimité par la courbe d’équation
1.9.19
y=k(l—ka)Va
pour k > 0 et 'axe Ox tourne autour de cet axe. Montrer que le volume du corps ainsi
obtenu est indépendant de la valeur du paramétre k.
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2236 Le domaine délimité par les courbes d’équations y = f(x), y = g(z) et I'axe Ox
tourne autour de cet axe. Calculer son volume:
a) f(z)=vz et g(z) =2
b) f(z)=22—-22+6 et g(z)=-22+10
b .
fapped e = (\MMS - dowown | dx
Jt.
(lewer
G o (e5kate ?h dumin ) oce tal au- domw,
Joivk o fatoed oo m\_Jlngnd Lo valewr obsodue do It'pmk
a) {le (v o slx) = x
€eos (l: g% = {'l:'l..’ = 2 =X
= bexzo0 ¢ x(W-1)=20 =) x,=0; 2= 4
1 1 ‘
fi L A\ A
, V= ) - g l)jde] - n L -1
/. Ip
L]
L ¢ A s
I ¥ o SSRE I/ AN K M
) S ? o
vV = AR u"
40
! 'l.f'\L 1/ )
¥ & o~  puad V= % ~§ ™))
o
( - |
S v
b om a @ V= M (2" -« ) dx| = mf|x 2
I y L N
0 (%
o V= 1 '1-1. = 0 L- - M -j
S 2 10 10
%
=1\ = M A
10




L) - 46 ek al)a ~T tlw
o3 ! (> qla) =) - x6 = -x 14
=1 Cex” -l t6~10 20 =, X -\-&=0
- (x-)e+1) =0 =1 K2t jx= 2
L wr o) s n @)
= 0 { (x) - ) )de = \\(‘—Cmo) ~[x"-x+) )

r L "
k‘[" W% + 100 - K- w35 + ux” 122" « 4% ) dx
~
‘L 9 r a
W’ - 30 «lur t6L)dn = n!x“— 11712 /)
(]
Nn(96+3) =>|V= 1360

b ]
\




4.%.29

2237 La base d'un solide est le disque du plan Ozy centré a Porigine et de rayon 1.

Chaque section du solide par un plan perpendiculaire a ’axe Ox est un disque. Aprés avoir
montré que l'aire de la section située a 1’abscisse x vaut A(z) = 7 (1 — 22), en déduire par

calcul le volume de ce solide.
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2.2.38 Les axes de coordonnées et la parabole y = —2? + 2z + 3 délimitent un domaine
contenu dans le premier quadrant. Déterminer 'équation de la droite verticale (valeur
approchée) qui par{age ce domaine en deux parties de méme aire.
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1.3.51
2)2.’36 On considére le domaine plan limité par les courbes d’équations y = 2% + 2 et
y = 3x. Poser le calcul permettant de déterminer le volume du solide engendré par la
révolution de ce domaine autour de:

a) laxe Ox; d) la droite z = 2;
b) laxe Oy; e) la droite y = 3;
¢) la droite z = 1; f) la droite y = 6.
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;,ﬁo La base d'un solide est délimitée par les courbes d’équations
4')-77/ r=y% et =9

Calculer le volume de ce solide, sachant que chaque section de celui-ci par un plan per-
pendiculaire a 'axe Oz est:

a) un carré;
b) un demi-cercle;
¢) un triangle équilatéral ;

d) un trapéze dont la base supérieure mesure la moitié de la base inférieure et dont la
hauteur mesure le quart de la base inférieure.
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3,2.’41 Calculer I'aire du domaine compris entre les droites x = 1 et x = 2, 'asymptote

3 _
oblique et le graphique de la fonction f(z) = a p 1.
------ 1
f(x)=x—; = (AO):y==z
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